# АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

MAPTA 1984 года ХХХУІ ЧЕМПИОНАТ СССР ВЫСШАЯ ЛИГА



"ВОДНИК"—, "КУЗБАСС"

(АРХАНГЕЛЬСК) (КЕМЕРОВО)

Начало матча в 12 часов

#### "КУЗБАСС" (КЕМЕРОВО)

В первенстве СССР по хоккею с мячом команда защищает спортивную честь коллектива шахты «Северная». В высшей лиге хоккеисты Кемерова дебютировали в сезоне 1955/56 гг. Тогда команда называлась «Шахтер». она носит свое нынешнее название — «Кузбасс».

В 28 минувших сезонах чемпионатов страны кемеровчане провели 667 игр, из которых в 208 одержали победы, 104 матча свели вничью и 355 — проиграли. Соотношение мячей — 1570:2268.

Наивысшее достижение клуба — завоевание бронзовых медалей в 1973 году. В Кемерове в разные годы выступали такие сильные хоккеисты, как В. Коровин, А. Куземчик, В. Свердлов, А. и К. Журавлевы, В. Баянов, В. Балаганский, Г. Савельев, Ан. Измоденов, В. Иордан, Н. Усольцев, О. Корпалев и другие. Лучший бомбардир команды — Г. Савельев, забивший в ворота соперников

169 мячей.

#### КОМАНДА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

В прошлом сезоне «Кузбасс» занял 12-е место, набрав в 26 играх 21 очко. Накануне нынешнего чемпионата состав команды претерпел существенные изменения. По разным причинам ушли В. Рябченко, С. Киприянов, А. Опарин, В. Фридрих, С. Береснев. Пополнение пришло в лице В. Девянина и С. Кухтинова из красноярского «Енисея», В. Гришпуна из свердловского СКА. Из кемеровской команды первой лиги «Кировец» были переведены молодые хоккеисты В. Господчиков (младший брат вратаря команды) и С. Кобцев. Начальником команды вместо М. С. Кузнецова стал бывший наставник «Кировца» С. Н. По-

В последние годы кемеровчане неизменно решают одну и ту же задачу сохранить место в высшей лиге. Обычно на финише чемпионата они находятся в критическом состоянии и лишь заключительные встречи проводят мобилизованно и целеустремленно, побеждая более сильных и опытных соперников. Так было и в прошлом сезоне, когда «Кузбасс» буквально вырвал в Архангельске столь нужную победу у «Водника», лишив тем самым северян места, дающего игрокам право на подтверждение и получение мастерского норматива.

И нынче кемеровчане уверенно чувствуют себя лишь на финише чемпионата. Вновь они стали своеобразным камнем преткновения на пути северян в борьбе за сохранение места в высшей лиге, победив 10 дней назад со счетом 4:1.

Перед сегодняшним поединком у нашего «Водника» еще сохраняются теоретические шансы остаться в лиге сильнейших. И опять в матче с «Кузбассом» решается судьба одной из старейших команд страны. В такой критической ситуации болельщики вновь придут на стадион и будут горячо болеть за любимую команду.

## СЕРЕБРО ЮНИОРСКОЙ СБОРНОЙ

Как известно, на завершившемся в Швеции в феврале 1984 года чемпионате мира среди юниоров по хоккею с мячом советские спортсмены стали серебряными призерами. Заключительный матч со сверстниками из Швеции носил упорнейший и поистине драматический характер, закончившийся вничью и стоивший нашим ребятам золотых наград. В составе сборной СССР было два представителя архангельского «Водника» — 16-летний Игорь Гапанович и 18-летний Игорь Кузнецов.

Сегодня мы публикуем интервью с тренером юниров Б. В. Лысовым. Свой рассказ предваряем небольшой справкой о наставнике сборной СССР. Борис Васильевич ЛЫСОВ родился 27 января 1934 года в Москве. Образование высшее, окончил ГЦОЛИФК. Заслуженный тренер РСФСР, судья Всесоюзной категории по хоккею на траве. Играл в хоккей за столичный «Спартак». Тренировал сборную СССР по хоккею на траве, ставшую бронзовым призером Олимпийских игр 1980 года, сборную юношей — чемпионов мира 1983 года.

— Борис Васильевич, со страниц газеты «Советский спорт» мы узнали, что наши ребята заслуживали победы в чемпионате мира, но финские арбитры А. Туни и Э. Таллеа, в нарушение судейского этикета, сделали все, чтобы чемпионами стали хозяева турнира. Так ли это было в действительности?

— Судейство финских арбитров было ниже всякой критики. Шведы сумели добиться ставшей для них победной ничьей — 3:3 со сборной СССР только на

91-й минуте игры, т. е. когда время встречи практически истекло.

— Интересно, а как складывались для наших юниоров другие матчи турнира? — Первую встречу у сверстников из Норвегии ребята выиграли довольно легко — 8:0. Этому способствовал стиль игры соперников, более сходный с нашим. Норвежцы играют мягче, чем шведы и финны. Однако наши хоккеисты упустили еще 4—5 голевых моментов и их цена стала известна в последний день чемпионата.

С финнами игра сложилась очень тяжело. Пропустив гол метров с тридцати со свободного удара, наши ребята хотя и сумели переломить ход игры в свою пользу, но полностью не раскрыли свои возможности. В итоге трудная победа

со счетом 3:1.

— Кого из команды Вы смогли бы отметить?

— Это в первую очередь признанные лучшими игроками турнира кировчанин Александр Добрых и архангелогородец Игорь Гапанович. Кроме них следует отметить хорошую игру воспитанника первоуральского хоккея Сергея Топычканова и архангелогородца Игоря Кузнецова.

— Игру Игоря Гапановича Вы уже не раз комментировали на страницах печати. Охарактеризуйте, пожалуйста, другого его земляка, воспитанника «Вод-

ника» Игоря Кузнецова.

— Игорь Кузнецов приложил очень много сил для успешного выступления нашей команды. Отличается большой работоспособностью, однако Игорю еще необходимо совершенствовать технику владения клюшкой. Игрок этот, безусловно, перспективный.

## "ВОДНИК" — "КУЗБАСС"

#### (к истории соперничества)

1955/56 - 7:4	1:2	1967/68 - 1:2	1:0	1975/76 - 4:2	1:8
1956/57 - 3:2	1:5	1968/69 - 1:2	1:3	1976/77 - 1:5	5:5
1957/58 - 0:4	6:4	1969/70 - 1:1	2:2	1978/79 - 4:2	3:9
1962/63 - 4:2	1:1	1970/71 - 2:2	1:2	1979/80 - 1:4	6:2
1963/64 - 1:1	0:2	1971/72 - 2:4	4:4	1980/81 - 4:5	3:0
1964/65 - 3:1	3:1	1972/73 - 2:4	4:3	1981/82 - 3:1	3:0
1965/66 - 4:2	0:3	1973/74 - 4:0	1:3	1982/83 - 6:3	3:4
1966/67 - 2:1	3:0	1974/75 - 9:5	2:3	1983/84 - 1:4	

47 встреч в высшей лиге провели между собой сегодняшние соперники. В 20 матчах победа была на стороне «Водника», столько же выигрышей на счету «Кузбасса» и 7 встреч завершились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей 129:125 в пользу сибиряков.

— Большое Вам спасибо за интервью. Желаем команде юношей, которую Вы также возглавляете, достойно выступить на предстоящем в 1985 году чемпионате в Финляндии, чтобы отстоять звание лучшей команды мира.

## составы команд

«ВОДНИК»		«КУЗБАСС»					
ВРАТАРИ							
№ 1 мс Александр Лебедев	(1951)	Nº 1 N	ис Александр	Господчиков	(1958)		
№ 20 мс Сергей Драчев	(1953)	№ 20	Николай		(1957)		
поиси мира 1 эсо гола,	ОЛЕВЫЕ	ИГРОК			MUNIST.		
№ 2 Иван Калинин	(1960)	№ 2	Валерий	Тараканов	(1956)		
№ 3 мс Вячеслав Иевлев	(1953)	№ 3	мс Вадим I	ришпун	(1961)		
№ 4 Игорь Кузнецов	(1965)	№ 4	Андрей	Пфейф	(1961)		
№ 5 Юрий Зайцев	(1963)	№ 5	Сергей	Лихачев	(1957)		
№ 6 мс Виталий Петровский	(1950)		мс Вячеслав		(1961)		
№ 7 Игорь Гапанович	(1967)	№ 7	мс Сергей 1	Кондрашов	(1957)		
№ 8 мс Сергей Попов	(1952)		мс Владими		(1949)		
№ 9 мс Андрей Панин	(1957)	№ 9	Юрий Н		(1961)		
№ 10 мс Вячеслав Серов	(1955)	<b>№</b> 10	мс Сергей І	Кухтинов	(1959)		
№ 12 мс Александр Шкаев	(1956)	№ 11	Александ		(1955)		
	(1958)	<b>№</b> 12	мс Владими	р Маслен-	MMI		
№ 14 мс Игорь Крапивин	(1962)		ников	NEW TEN	(1951)		
№ 15 Алексей Аршинов (	(1962)	№ 13	Сергей І	Кобцев	(1961)		
№ 17 мс Виктор Митрофанов (	(1956)	№ 14	Вадим 1	Гордеев	(1962)		
№ 18 Михаил Зануров	(1965)	<b>№</b> 15	Сергей	Мяус	(1959)		
№ 19 Александр Романюк (	(1964)	<b>№</b> 16		араканов	(1959)		
№ 21 Анатолий Илясов	(1961)	№ 19		Господчиков	(1963)		
Капитан команды — В. СЕРОВ. Капитан команды — С. Лиха-							
		ЧЕВ.	m and all o				
Старший тренер — мастер с				о — мастер			
СССР Роберт Васильевич ОВ	вчин-			ный тренер			
ников.	X PRIVATE			ович МАЛАХ			
Играющий тренер — мастер спор-			Тренер — мастер спорта СССР				
та СССР Виталий Афанасьевич Анатолий Петрович ИЗМОДЕНО					HOB.		
петровский.							
			THE RESERVE THE RESERVE THE TAXABLE PARTY.				

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиосети стадиона.

#### **АРБИТРЫ МАТЧА:**

Судьи всесоюзной категории А. Живлюк (Москва) и В. Матвеев (Казань).

	ишите на память:
Результат матча::::::: _	в пользу
1076/7/ 1/5 5:5	81 21 — COV80CL - COMB CL 940 — NO. 10
у «Кузбасса»	1 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

Заключительная игра чемпионата на нашем стадионе состоится в среду, 7 марта 1984 года
Встречаются команды
«ВОДНИК» — «ЕНИСЕЙ» (Красноярск)

Авторы-составители: В. и Ю. АНТУФЬЕВЫ.

(В программе использованы материалы, присланные членом комиссии пропаганды Федерации хоккея с мячом СССР И. Ивановым из Москвы).
Ответственный за выпуск Н. Смирнов. Обложка художника Г. Елизарьева.
Программа № 12

Цена 10 коп. Сл. 02176. Тип. им. Склепина, зак. 3953, тираж 2500 экз., 27.02.84.